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Ceny zboží a služeb se v ČR od vzniku země v roce 1993 téměř ztrojnásobily, zatímco kurz české koruny posílil za tu dobu zhruba o čtvrtinu. Vyplývá to z
analýzy Raiffeisenbank.

"Za 100 Kč uložených v roce 1993 pod polštář si tak v českých obchodech nyní koupíme jen třetinu zboží, co v roce 1993. Ale chceme-li utratit tuto stokorunu v
zahraničí, koupíme si zhruba stejně objemný nákup, neboť v cizině ceny rostly zhruba tempem, který odpovídal posílení koruny," řekla ČTK analytička
Raiffeisenbank Helena Horská. Posílení koruny vůči marce a později euru tak vykompenzovalo nárůst cen v zahraničí.

Jak připomněla, v lednu 1990 ekonom Valter Komárek řekl, že reálný kurz koruny k německé marce je dvě až tři koruny. Po 28 letech marka už neexistuje, v
přepočtu by nyní ale stála 13 korun (přesně 13,20), stejně jako v roce 2009. Je to o asi pět korun méně než na začátku transformace země, kdy marka stála 18 korun.

Současný kurz koruny reflektuje proexportní orientaci české ekonomiky. "Domácí trh nebyl nikdy dostatečně velký, aby zajistil 'práci' produktivnímu obyvatelstvu,
takže nezbývalo nic jiného, než se zapojit do evropských, potažmo globálních výrobních řetězců. A v tom nám slabší kurz, než by si ekonomika mohla skutečně
dovolit, pomohl," upozornila Horská.

Od roku 1989 česká měna prošla čtyřmi zásadními až kritickými okamžiky. První nastal hned po sametové revoluci, kdy při ekonomické transformaci koruna prošla
několika devalvacemi, při nichž přišla o 114 procent hodnoty. Druhý nastal v květnu 1997 v souvislosti s asijskou měnovou krizí (oslabení koruny o 14 procent).
Třetí okamžik, na který neradi vzpomínají čeští exportéři, bylo prudké posilování koruny v souvislosti s privatizačními toky na přelomu 2001 a 2002. A čtvrtý bylo
umělé oslabení kurzu v listopadu 2013 Českou národní bankou s cílem zabránit poklesu cen a podpořit oživení ekonomiky.

Vývoj české ekonomiky se projevoval i na kurzu koruny, uvedl analytik společnosti Starteepo Dušan Jilčík. První větší hospodářské potíže, na které reagovala vláda
Václava Klause ekonomickými balíčky, způsobily pokles kurzu k americkému dolaru z 27 korun na 35 v lednu 1997. Nejvíce pak Češi museli dát za dolar v říjnu
roku 2000, kdy se dala americká měna pořídit za 41 Kč. Od té doby česká koruna spíše dlouhodobě posiluje (až na měnové intervence ČNB 2013 až 2017).
Nejlevněji mohli Češi koupit dolar v červnu 2008, kdy byl k mání za přibližně 15 korun.

Vůči euru má česká koruna kratší historii. Při vzniku eurozóny v lednu 1999 stálo euro 37 korun a nejlevněji jej Češi mohli pořídit dvakrát v historii. V lednu 2008
stálo 24 korun při blížící se finanční krizi a pak ve "druhém dnu hospodářské recese" v roce 2011. Tehdy bylo euro v první polovině roku opět okolo 24 korun.

Koruna je podle Horské někdy s nadsázkou považována za ochrannou hráz české ekonomiky před vnějšími turbulencemi. "Kurz koruny ale zvládne pouze tlumit
dopady z vnějšku, ne je zastavit, jak ukázala i zkušenost s globální finanční krizí. Oslabení koruny pomůže, ale nezachrání český export. Když nejsou zakázky, je
jedno, za kolik se prodává euro," uvedla.

Český národ je podle ní na svou měnu hrdý, jak ukázala například vesměs nesouhlasná reakce Čechů na umělé oslabení české koruny v listopadu 2013. Upozornila v
této souvislosti na to, že ČR jako jediná nástupnická země Rakouska-Uherska používá pro svou měnu stejný název bez přerušení dodnes. Koruna dokonce přežila
druhou světovou válku, uzavřela.

Dlouhodobý vývoj měnového páru EUR/CZK (týdenní graf - W1):
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Dlouhodobý vývoj měnového páru USD/CZK (týdenní graf - W1):

Zdroj: Reuters, ČTK, MT4, TradingView 

 

Čtěte více

HDP Španělska ve čtvrtletí mírně zpomalil 
Španělské ekonomice se ve třetím čtvrtletí podařilo odolat politické nejistotě a udržela si relativně silný růst...
HDP Španělska ve 3Q mírně zpomalil růst 
Španělská ekonomika pokračovala ve třetím čtvrtletí v růstu, i když ve srovnání s předchozím čtvrtletím jeho tempo mírně zpomalilo. Hrubý domácí produkt

https://www.fxstreet.cz/hdp-spanelska-ve-ctvrtleti-mirne-zpomalil.html
https://www.fxstreet.cz/hdp-spanelska-ve-3q-mirne-zpomalil-rust.html
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(HDP) se za červenec až září zvýšil o 0,7 procenta po růstu o 0,8 procenta ve druhém čtvrtletí. Oznámil to španělský statistický úřad. Potvrdil tak své
předběžné údaje z konce října.
HDP v eurozóně se vrátil k růstu 
Hrubý domácí produkt eurozóny v loňském čtvrtém čtvrtletí meziročně stoupl o 0,5 procenta po poklesu o 0,3 procenta...
HDP ve 3. čtvrtletí zmírnil meziroční pokles na 5,8 procenta 
Česká ekonomika v letošním třetím čtvrtletí zmírnila propad. Hrubý domácí produkt klesl meziročně o 5,8 procenta. Ve druhém čtvrtletí se přitom kvůli
koronaviru snížil o 10,9 procenta, což byl nejhorší výsledek od vzniku samostatné České republiky. Mezičtvrtletně HDP ve 3. čtvrtletí vzrostl o 6,2 procenta.
Vyplývá to z předběžného odhadu, který dnes zveřejnil Český statistický úřad (ČSÚ).
Hedgeové fondy měly špatné období 
Nezávislá společnost Eurekahedge se specializuje na výzkum a analýzu hedgeových fondů. Rok 2015...
Hedgeové fondy spekulují proti čínské měně 
Několik významných hedgeových fondů spekulují na další oslabování čínského jüanu vůči americkému dolaru. Zprávu uvedl deník Wall Street Journal.
Hedžové fondy zažívají perné čtvrtletí 
Akciové a komoditní trhy klesají, zatímco kreditní spready (high yield credit spread) se rozšířily. Díky tomu...
HFSF vyplatil řeckým bankám 18 miliard eur 
Řecký fond finanční stability (HFSF) včera vyplatil čtyřem největším bankám v zemi celkem 18 miliard eur
HighSky Brokers jako první z obchodníků v ČR nabízí MetaTrader 5 
Nový český obchodník s cennými papíry, společnost HighSky Brokers, a. s., započala v minulém týdnu nabízet své služby v oblasti investování do měn.
HighSky Brokers ukončuje své služby 
Česká makléřská společnost HighSky Brokers a.s. již neposkytuje investiční služby novým klientům. Společnost to dnes oznámila na svém webu. Obchodní
pozice klientů a obchodní účty klientů budou uzavřeny dne 31.3.2019.
Hlava a ramena na EUR/NZD 
Měnový pár EUR/NZD při pohledu na denní graf před několika dny prolomil směrem dolů rostoucí trendovou linii z června, kterou následně otestoval
(pullback - nyní rezistence), čímž zároveň utvořil pravé rameno formace hlavy a ramen. Aby byla tato formace platná, musí nejprve dojít k jasnému proražení
linie neckline směrem dolů. Uvidíme tento scénář s dalším možným oslabením směrem k hladině supportu 1,6620?
Hlava a ramena na EUR/USD 
Měnový pár EUR/USD při pohledu na 4hodinový graf utváří formaci hlava a ramena, kde aktuálně dochází k prolomení linie neckline této formace směrem
dolů. V případě, že toto prolomení bude platné, bude patná také zmíněná formace a EUR/USD by mohl pokračovat v poklesu směrem k psychologické hladině
1,1500. Uvidíme tento scénář?
Hlava a ramena na indexu amerického dolaru 
Index amerického dolaru (US DOLLAR) testuje kvalitu supportu v zóně 10129-43 a zdá se...
Hlavní akciový index v Šanghaji je na téměř čtyřletém minimu 
Hlavní index šanghajské burzy Shanghai Composite se dnes propadl na nejnižší úroveň za téměř čtyři roky. Podle analytiků jde o reakci na zprávy, že
prezident USA Donald Trump se chystá v nejbližších dnech oznámit nová cla na dovoz čínského zboží v hodnotě 200 miliard USD (4,4 bilionu Kč) ročně.
Index klesl o 1,11 procenta na 2651,79 bodu, což je nejnižší hodnota od 27. listopadu 2014.
Hlavní body a výsledky ze summitu EU 
V Bruselu dnes skončil summit EU, který byl dopředu označován za jeden z klíčových okamžiků...
Hlavní body dojednané dohody o vystoupení Británie z EU 
Premiéři a prezidenti 27 zemí Evropské unie dnes podpořili návrh dohody o odchodu Británie z EU i politickou deklaraci o budoucích vztazích. Dohoda na
585 stranách upravuje okolnosti samotného brexitu, týká se například udržení práv občanů EU v Británii po britském odchodu z evropského bloku či
vyrovnání britských finančních závazků vůči unii.
Hlavní ekonom ECB vyzval Německo k hospodářským reformám 
Německo je příliš závislé na exportní poptávce a mělo by využít současných příznivých podmínek ke...
Hlavní ekonomická data jsou dnes z USA 
Dnes budou Spojené státy reportovat o počtu zahájených staveb a stavebních povoleních, zveřejněn bude rovněž...
Hlavním cílem čínských investorů v Evropě je Německo 
Hlavním cílem čínských investorů v Evropě zůstává Německo. Letos už na kontinentu nakoupili firmy či podíly v nich za 15 miliard dolarů (331 miliard Kč) a
z toho deset miliard připadá právě na Německo. Uvádí to studie poradenské společnosti EY. Kvůli obchodnímu sporu se Spojenými státy by se tato částka
mohla ještě zvýšit, navzdory množícím se politickým obavám a strachu z výprodeje know-how, domnívá se odbornice EY na Čínu I Sun.
Hlavními tématy euroskupiny budou Kypr a Portugalsko 
Kypr, Portugalsko a Irsko a boj proti daňovým únikům se zřejmě stanou hlavními tématy dnešního zasedání...

Forexové analýzy a zprávy

Právě vychází nová kniha o tradingu - Úspěšní obchodníci: Jak běžní lidé porážejí Wall Street v jeho vlastní hře
VIP zóna – na co se nás nejčastěji ptáte
Nová kniha o forexu vychází ve 2. rozšířeném vydání!
Právě vychází nejúspěšnější světová FOREX kniha!
Nová FOREX kniha od Raghee Horner vychází v češtině!
EURO: Nový web láká Čechy na měnový trh

Kurzy obchodování

Bře
20

Exkluzivní VIP seminář: Obchodujte jako bankovní trader!

Představujeme vám exkluzivní seminář, který účastníky semináře posouvá mezi tradingovou elitu. V průběhu semináře se dozvíte veřejně nedostupné informace o
tom, jak ve skutečnosti funguje forex, pravdu o retailových brokerech a další veřejně nedostupné informace z obchodování bank a tradingu na institucionální úrovni.

Dub
17

Juniorská škola tradingu - Forex I-II (Brno)

Juniorská škola tradingu - Forex I-II je určena pro začínající tradery. Pokud chcete vyzkoušet něco nového, vymanit se z davu a být úspěšný v obchodování na
finančních trzích, tak je tento seminář určen právě vám. 
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Novinka! Kniha "Jak se stát forexovým obchodníkem" Ondřeje Hartmana vychází ve druhém a výrazně rozšířeném vydání!

Kniha vychází již ve druhém, ale tentokrát výrazně upraveném a rozšířeném vydání. Kniha je koncipována tak, aby byla užitečným průvodcem jak začínajícím
obchodníkům bez zkušeností, tak i těm, kdo na forexu již obchodují a potřebují si prohloubit své znalosti.  

Kniha "FOREX – Ziskové intradenní a swingové obchodní strategie" od Kathy Lien vychází v češtině!

Je nám velikou ctí, že můžeme obohatit český a slovenský forexový trh světově uznávanou knihou číslo 1 pro každého, kdo chce do hloubky pochopit fungování
největšího světového finančního trhu.

Světový bestseller o tradingu v češtině! Úspěšní obchodníci: Jak běžní lidé porážejí Wall Street v jeho vlastní hře

Jedna z nejprodávanějších knih od Kathy Lien právě vychází v českém překladu! Obsahuje sérii rozhovorů Kathy Lien s nejúspěšnějšími tradery. Tato kniha se stala
inspirací pro tisíce čtenářů po celém světě. Setkáte se v ní s příběhy obyčejných lidí, kteří dokázali zbohatnout díky systematickému dodržování konkrétních pravidel
v tradingu. Bez ohledu na jejich povolání jsou dnes úspěšnými obchodníky a investory. V této knize vám budou představeny jejich obchodní přístupy a strategie,
které vám pomohou pochopit, jak lze pomocí vlastní píle dosáhnout úspěchu ve zdánlivě složitém světě tradingu.

FXstreet.cz - forex, komodity, kryptoměny, trading, zpravodajství

Nezávislý investiční server zaměřený na forex, komodity, kryptoměny, trading a zpravodajství. Vzdělávací články, cenové grafy, cizí měny, semináře, ekonomické a
forex zprávy.
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Hlavní světové měny jsou americký dolar (USD), euro (EUR), britská libra (GBP), japonský jen (JPY) a švýcarský frank (CHF). Forex je největším finanční trh na
světě, na kterém se obchoduje s měnami. Forex nemá žádné centrální sídlo a je to takzvaný OTC trh, který propojuje velké světové banky. Forex trader je obchodník
na forexu, který vydělává na pohyb měn, respektive na vzájemných pohybech měn. Základním nástrojem pro práci forex tradera (tj. forex trading, neboli
obchodování na forexu) je forex kalendář, který ukazuje časy vyhlašování důležitých fundamentálních zpráv. Ty mají za následek krátkodobé změny volatility a
prudké pohyby v finančních trzích. Fundamentální analýza a makroenomika pro tradera neslouží pro časování vstupů do obchodů, ale spíše jako upozornění na
nebezpečné pohyby. Forex broker je zprostředkoval pro obchodování mezi forexem a forexovým obchodníkem. Forex brokeři se dělí do 3 základních skupin a to
Market-makeři, STP a ECN brokeři. Forex strategie je postup, pod kterého forex obchodník obchoduje na forexu. Strategie může být ruční (diskreční), mechanická
nebo plně automatická (takzvaný automatický obchodní systém - AOS). Forex factory je nejznámější forexový kalendář fundamentálních zpráv. Online grafy pro
forex můžete sledovat na našem portálu FXstreet.cz v sekci užitečné nástroje. Forex street, neboli FXstreet.cz je nejnavštěvovanější portál o obchodování na forexu
u nás. Forex zpravodajství je zóna portálu FXstreet.cz, kde najdete nejnovější zprávy ze světa forexu, stejně tak jako forex zone nebo vzdělávací zóna. Forex robot je
jiný název pro automatický obchodní systém, nebo také AOS, který si forex trader může vytvořil a takovýto systém pak obchoduje samostatně bez obchodníka.

Upozornění: Všechny informace poskytované na serveru FXstreet.cz jsou určeny výhradně ke studijním účelům témat týkajících se obchodování na finančních
trzích a neslouží v žádném případě coby konkrétní investiční či obchodní doporučení. Provozovatel serveru FXstreet.cz ani jednotliví autoři nejsou registrovanými
brokery či investičním poradcem ani makléřem. Rozdílové smlouvy jsou komplexní nástroje a v důsledku použití finanční páky jsou spojeny s vysokým rizikem
rychlého vzniku finanční ztráty. U 74 až 89 % účtů retailových investorů došlo při obchodování s rozdílovými smlouvami ke vzniku ztráty. Měli byste zvážit, zda
rozumíte tomu, jak rozdílové smlouvy fungují, a zda si můžete dovolit vysoké riziko ztráty svých finančních prostředků. Bližší informace najdete zde. Publikování
nebo další šíření obsahu forex serveru FXstreet.cz je bez písemného souhlasu společnosti FXstreet.cz s.r.o. přísně zakázáno. FXstreet.cz s.r.o. kromě svého vlastního
obsahu využívá i zpravodajství ČTK, jehož obsah je také chráněn autorským zákonem. 
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